

## ПИТАНЕ

от РАЧО ШЕЙТАНОВ – общински съветник  
от заседание на Общински съвет – габрово,  
проведено на 26.09.2019 г.

Уважаема госпожо председател, уважаеми колеги,

Аз в предишно питане бях поставил въпроса за скитащите кучета и за справянето с тях, но не съм получил отговор за това, затова отново го поставям и искам общинска администрация да разбере, че не може един стопанин, отговорен и съвестен, който си води кучето с намордник и след това си събира екскрементите с найлонова торбичка да се сравнява неговото куче с кучетата, така наречените маркирани с ушни марки, ходят навсякъде в пясъчните, извършват си техните нужди. Никой не почиства тези детски площадки, където има пясък. Там играят децата. Разнасят се зарази. По този начин мисля, че не е равнопоставено и трябва да се вземат някакви мерки за тези бездомни кучета, които или да се осиновяват, или наистина да бъдат в съответния дом. Как ще го реши местната администрация мисля, че има възможности и тя трябва да намери начин. По този въпрос ми се иска да кажа, че трябва да има контрол и на домашните любимци и кучетата, които в много от случаите не са регистрирани в Общината и нямат необходимите санитарни изисквания и паспорти, и имунизации, и както и тези кучета, които скитат бездомно и които някои от тях не са кастрирани, и се размножават навсякъде, особено в крайните квартали на града.

Въпросът ми е как ще се справи общинската администрация с този проблем, с цел да опазим здравето на децата и да има по-голяма хигиена по улиците, да не стъпваме в екскременти и такива неща.

Благодаря.



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО  
№ ПО-191/28.11.2019 г.

ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

ОТГОВОР  
НА ПИТАНЕ НА ГОСПОДИН РАЧО ШЕЙТАНОВ –  
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ, ПРОВЕДЕНО НА 26.09.2019г.

**ВЪПРОСИ:** 1. Какви мерки могат се предприемат спрямо безстопанствените кучета, както и по отношение собствениците на домашни такива?

2. Кой се грижи за почистването на детските площадки?

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ШЕЙТАНОВ,**

В отговор на поставените от Вас въпроси Ви информирам следното:

**ВЪПРОС 1:** В изпълнение на Програмата за трайно намаляване на популацията и решаване на проблема с бездомните кучета, Община Габрово прилага метода „Прибери, неутрализирай (кастрирай) и върни”. Спазвайки всички изисквания на Закона за защита на животните и Закона за ветеринарномедицинската дейност, настанените в приюта кучета се кастрират, обезпаразитяват и ваксинират срещу бяс. За тях се прилагат програми за задомяване и обгрижване от граждани и природозащитни организации. Ветеринарният лекар издава паспорти на животните предназначени за задомяване и обществен надзор. Преди да напуснат приюта им се поставя микрочип, независимо от наличието на друга идентификация и се въвеждат в информационната система ВетИС на Българската агенция по безопасност на храните. Има и не малък брой, които се осиновяват от частни лица, желаещи да полагат грижи за домашен любимец. За тези, за които не се намери стопанин, действащата нормативна база предвижда, след обработка да се връщат на местата от където са заловени.

Служители от Общински инспекторат осъществяват контрол спрямо собствениците на кучета компаньони, по отношение изискванията на чл. 174 от Закон за ветеринарномедицинската дейност.

**ВЪПРОС 2:** Съгласно изискванията на Наредба № 1/12.01.2009г., за условията и реда за устройството и безопасността на площадките за игра - пясъчникът се допълва и разрохва два пъти годишно. Според предписание от РЗИ – Габрово, пясъчниците и съоръженията се обработват и обезпаразитяват също 2 пъти годишно. Тази дейности се извършват от служители на отдел "Чистота" при Общинско предприятие „Благоустрояване“.

Благодаря Ви за поставените въпроси.

С уважение,

**АРХ. НИКОЛАЙ МЕРАЗЧИЕВ**

За Кмет на Община Габрово

(съгласно заповед № 2568 /26.11.2019г.

на кмета на Община Габрово)